
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 

Κύπρου του 2021 Νόμος του 2021»  

Παρόντες: 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος  Πανίκος Λεωνίδου 

 Αννίτα Δημητρίου Παύλος Μυλωνάς 

 Γιώργος Κάρουλλας Κωστής Ευσταθίου 

 Αντρέας Καυκαλιάς Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Χαράλαμπος Θεοπέμπτου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού μελέτησε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 20 και 27 Ιανουαρίου 

2021.   Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου 

Οικονομικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου 

υπουργείου, του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή και του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 

Κύπρου (ΤΕΠΑΚ). Η Φοιτητική Ένωση του ΤΕΠΑΚ, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν 

εκπροσωπήθηκε ενώπιον της επιτροπής.  

 Ο προϋπολογισμός του ΤΕΠΑΚ είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει δαπάνες 

ύψους €70.702,342 και έσοδα του ίδιου ύψους.   

     Ειδικότερα, οι κυριότερες δαπάνες του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ για το έτος 

2021 κατανέμονται ως ακολούθως: 

1. Τρέχουσες δαπάνες  €30.181.653 

2. Λειτουργικές δαπάνες  €6.015.191 

3. Διαχειριστικά έξοδα  €5.571.770 

4. Κεφαλαιουχικές δαπάνες  €6.233.708 

5. Μη προβλεπόμενες δαπάνες  
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        και αποθεματικό  €22.700.020 

 Σύνολο  €70.702.342 

 Τα κυριότερα έσοδα του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ για το 2021 κατανέμονται 

ως ακολούθως: 

1. Κρατική χορηγία  €38.500.000 

2. Δίδακτρα   €7.300.000 

3. Χρηματοδότηση διαρθρωτικών προγραμμάτων και 

σχεδίων 
 €500.000 

4. Διάφορες εισπράξεις  €24.402.342 

 Σύνολο  €70.702.342 

       Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο, ο υπό 

συζήτηση προϋπολογισμός καταρτίστηκε, ύστερα από διαβούλευση που 

πραγματοποιήθηκε μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, του ΤΕΠΑΚ, του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Δημόσιας 

Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, επί τη βάσει της παρούσας 

δημοσιονομικής κατάστασης του κράτους, των προτεραιοτήτων του ΤΕΠΑΚ, καθώς 

και των ειλημμένων υποχρεώσεών του για τη συνέχιση της ομαλής λειτουργίας του και 

τη σταδιακή και απρόσκοπτη ανάπτυξή του, όπως αυτή έχει προγραμματιστεί.  

 Σημειώνεται ότι το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε τη δυνατότητα υπέρβασης της 

κρατικής χορηγίας ύψους €2.500.000 από εξοικονομήσεις του προϋπολογισμού του 

ΤΕΠΑΚ για το 2021 ή και του Υπουργείου Οικονομικών. 

 Το Υπουργείο Οικονομικών, με επιστολές του ημερομηνίας 15 Οκτωβρίου 2020 

και 30 Νοεμβρίου 2020, αντίστοιχα, συμφώνησε με την προώθηση του 

προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ για το 2021, υπό τις προϋποθέσεις και παρατηρήσεις 

που υπέβαλε τόσο το Υπουργείο Οικονομικών όσο και το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης 
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και Προσωπικού. Σημειώνεται ότι οι αλλαγές που προβλέπονταν στις πιο πάνω 

παρατηρήσεις υιοθετήθηκαν και ενσωματώθηκαν στο κείμενο του προϋπολογισμού.  

 Ειδικότερα, οι εν λόγω παρατηρήσεις αφορούσαν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Την υιοθέτηση των εισηγήσεων που υπέβαλε το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού σε σχέση με τη συμπερίληψη νέων θέσεων, τη μετονομασία κενών 

θέσεων, τη μισθολογική αναβάθμιση κατόχων συγκεκριμένων θέσεων, όπως της 

θέσης τηλεφωνητή και της θέσης βοηθού γραφείου και σε σχέση με την 

υπερωριακή απασχόληση. 

2. Την αφαίρεση πρόνοιας  για ανέγερση νέων εστιών τόσο στα έσοδα όσο και στις 

δαπάνες από το Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο 2021-2023.  

3. Την κατ’ εξαίρεση παραμονή της υπέρβασης των €2.500.000 στην κρατική 

χορηγία για το έτος 2021. 

4. Την αναπροσαρμογή των εσόδων και των μειώσεων δαπανών του 

προϋπολογισμού με στόχο τον ισοσκελισμό του προϋπολογισμού για τα έτη 2022 

και 2023.   

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών συμφώνησε με τις πρόνοιες του 

προϋπολογισμού όπως κατατέθηκε στη Βουλή.  Επιπρόσθετα, ο εκπρόσωπος της 

Ελεγκτικής Υπηρεσίας δεν προέβη σε οποιεσδήποτε συγκεκριμένες παρατηρήσεις επί 

των προνοιών του προϋπολογισμού. 

 Ο Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης του ΤΕΠΑΚ 

ενημέρωσε την επιτροπή για τη λειτουργία, το έργο, τους στόχους και τους 

προγραμματισμούς του ΤΕΠΑΚ για την περαιτέρω ανάπτυξή του. Ειδικότερα, ο ίδιος 

ανέφερε μεταξύ άλλων ότι ο προϋπολογισμός συνάδει πλήρως με το πνεύμα των 

περιορισμών που τέθηκαν από το Υπουργείο Οικονομικών, καθώς και με τις οδηγίες 

του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας όσον αφορά στην επίσπευση του 

κτιριολογικού προγράμματος του ΤΕΠΑΚ.  Όπως  επίσης ανέφερε ο ίδιος, η αύξηση 
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που παρατηρείται στις δαπάνες του φετινού προϋπολογισμού οφείλεται στην αύξηση 

των κεφαλαιουχικών δαπανών, οι οποίες είναι περισσότερες κατά €1,6 εκατόμ. 

περίπου σε σύγκριση με τον περσινό προϋπολογισμό και αφορούν κατασκευαστικά 

και βελτιωτικά έργα, τις συμβατικές υποχρεώσεις του πανεπιστημίου και την 

αναβάθμιση και μερική αντικατάσταση των συστημάτων πληροφορικής για την 

αντιμετώπιση των αρνητικών επιπτώσεων εξαιτίας της πανδημίας της νόσου Covid-

19.  Περαιτέρω, επισήμανε ότι η κτιριολογική ανάπτυξη του πανεπιστημίου κρίνεται 

επιβεβλημένη, καθώς επείγει η άμεση κάλυψη των στεγαστικών αναγκών του, καθώς 

και ο απεγκλωβισμός από τα πολύ υψηλά ενοίκια, που κοστίζουν στο κράτος γύρω 

στα €4 εκατόμ. ετησίως.     

 Στο πλαίσιο της μελέτης του προϋπολογισμού η επιτροπή, αφού διεξήλθε τις 

πρόνοιές του, υπέβαλε διάφορα ερωτήματα προς τους αρμοδίους και ζήτησε 

ειδικότερα ενημέρωση μεταξύ άλλων για θέματα που αφορούν την παροχή των 

αδιάθετων θέσεων σε φοιτητές που δεν κατέστη δυνατό να φοιτήσουν στο εξωτερικό 

εξαιτίας της πανδημίας, τη μείωση των διδάκτρων λόγω των δυσκολιών φοίτησης που 

παρατηρήθηκαν, το κόστος συντήρησης της πλατφόρμας της εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης, την κτιριακή ανάπτυξη του ΤΕΠΑΚ σε σχέση με τον Γ΄ πόλο ανάπτυξής 

του στην περιοχή Βερεγγάρια, το χρονοδιάγραμμα απογραφής των περιουσιακών 

στοιχείων του πανεπιστημίου μετά από σχετική σύσταση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, 

την ετοιμασία κανονισμών πειθαρχικού ελέγχου του ακαδημαϊκού προσωπικού, τη 

διαδικασία πρόσληψης διοικητικού προσωπικού, καθώς και για το ποσοστό 

υλοποίησης του αναπτυξιακού προϋπολογισμού.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα 

όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του 

νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος για την κατά νόμο 
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έγκριση του προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 

2021. 
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